

Σημείωμα

Μαρία Κάλλας - Επετειακό Έτος UNESCO_2023

A. Η επέτειος των 100 χρόνων από τη γέννηση της Μαρίας Κάλλας εντάχθηκε στον κατάλογο συνεορτασμού επετείων της UNESCO για το έτος 2023.

B. Τιμώντας την Μαρία Κάλλας - την Ελληνίδα - τις αρετές που ενσάρκωνε και την οικουμενική συνεισφορά της στην Τέχνη, η Γενική Γραμματεία Α.Ε.&Δ.Δ. του Υπ.Εξ. και η Διεύθυνση Απόδημου Ελληνισμού της ΕΡΤ - συνεργαζόμενες και με τον «Ελληνικό Σύλλογο Μαρία Κάλλας» - προέβη στην ανάρτηση των κάτωθι ντοκιμαντέρ για τη ζωή και την καλλιτεχνική δράση της εμβληματικής αυτής Ελληνίδας σοπράνο σε πλατφόρμα της ERTFLIX (ηλεκτρονικός σύνδεσμος: <https://www.ertflix.gr/en/>)

- «Η Ελληνίδα Μαρία Κάλλας» (Ντοκιμαντέρ για την καλλιτεχνική της πορεία σε σενάριο και σκηνοθεσία Τάσου Ψαρρά).
- «Μηχανή του Χρόνου - Μαρία Κάλλας» (Ενημερωτική εκπομπή που επιμελείται και παρουσιάζει ο δημοσιογράφος Χρίστος Βασιλόπουλος).
- «20ος Αιώνας, Επιλογές - Μαρία Κάλλας» (Πορτραίτα σημαντικών προσωπικοτήτων από τον χώρο του πολιτισμού, των τεχνών και των επιστημών. Το επεισόδιο είναι αφιερωμένο στην Μαρία Κάλλας).
- «Η Εποχή των Εικόνων - Οι Επτά Θάνατοι της Μαρίας Κάλλας» (Σειρά εκπομπών για τις τέχνες που επιμελείται και παρουσιάζει η Κατερίνα Ζαχαροπούλου. Στο συγκεκριμένο επεισόδιο φιλοξενείται η εικαστική καλλιτέχνης κα Μαρίνα Αμπράμοβιτς για το έργο της «Οι 7 θάνατοι της Μαρίας Κάλλας» στην Εθνική Λυρική Σκηνή].

Φίλοι του Ελληνισμού και οι απανταχού Ελληνίδες και Έλληνες θα μπορούν να παρακολουθούν τα ντοκιμαντέρ αυτά (ειδικά υποτιτλισμένα στην αγγλική γλώσσα από την ΕΡΤ). Κατόπιν συναφούς ενημέρωσης της ΕΡΤ (κρούσης προς αυτήν), δύνανται επίσης να προβάλονται σε ειδικές εκδηλώσεις με κοινό διαδικτυακά με τη χρήση κατάλληλης οθόνης ή βιντεοπροβολέα (*projector*) ή με την αποστολή αυτών από την ΕΡΤ μέσω της πλατφόρμας WeTransfer.

Συγκρατείται επίσης πως το περιεχόμενο της ιστοσελίδας της ERTFLIX θα εμπλουτίζεται, θα ανανεώνεται δηλαδή, καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, με πρόσθετα, σημαντικά ντοκιμαντέρ ξένων παραγωγών για την Μαρία Κάλλας. Παράλληλα στο application της «Φωνής της Ελλάδας» θα αναρτηθούν podcast, ηχογραφημένες συνεντεύξεις και σπάνια ηχητικά ντοκουμέντα από το Αρχείο της ΕΡΤ.

Ορμώμενες από την προμνησθείσα κοινή πρωτοβουλία της Γ.Γ.Α.Ε.&Δ.Δ. και της Διεύθυνσης Απόδημου Ελληνισμού της ΕΡΤ για την επέτειο των 100 χρόνων από τη γέννηση της Μαρίας Κάλλας, συνδυαστικώς με το αφιερωμένο σ' αυτή «Επετειακό Έτος UNESCO_2023»:

Οι Αρχές Εξωτερικού - όπως και οι ομογενειακές οργανώσεις - θα μπορούσαν, κατά την κρίση τους, με κάθε κατάλληλο και πρόσφορο τρόπο, να προβούν σε ενέργειες / δράσεις¹ - συνεπώς και με τη διοργάνωση τέτοιας φύσης εκδηλώσεων ως ανωτέρω - προβολής και διάθεσης των ντοκιμαντέρ αυτών στην ιστοσελίδα της ERTFLIX, όπως με αναρτήσεις τους στα Μέσα Κοινωνικής των Δικτύωσης, με την ενημέρωση ομογενειακών οργανώσεων (και από την πλευρά τους), ΜΜΕ, διαμορφωτών γνώμης και επιδραστικών προσωπικοτήτων, καθώς και καλλιτεχνικών φορέων.

Το βίντεο-τρέιλερ και φωτογραφίες, μέσω της πλατφόρμας WeTransfer, διαθέσιμες μέχρι **την 5η Απριλίου 2023** στον παρακάτω ηλεκτρονικό σύνδεσμο:

Download link: <https://we.tl/t-IBqDCX9F9d>

Τέλος, να συγκρατηθεί ομοίως πως, προσφάτως, η Τράπεζα της Ελλάδας δια του Εθνικού Νομισματοκοπείου (*Ίδρυμα Εκτυπώσεως Τραπεζογραμμάτων & Αξιών*) προχώρησε στην κοπή και κυκλοφορία νομισμάτων αξίας 2 Ευρώ (*συνολικό εύρος διεθνούς κυκλοφορίας: 750.000 Ευρώ*) με την μορφή της Μαρίας Κάλλας καθώς και ειδική συλλεκτική έκδοση χρυσών νομισμάτων.

N.K. & E.A.

¹ Σημειώνονται εδώ, σε ένα παραπλήσιο με τα ανωτέρω πλαίσιο και ενδεικτικώς: η, με πρωτοβουλία του Γενικού μας Προξένου στη Νέα Υόρκη, διοργάνωση στις 25.1.23 εκδήλωσης για τη θεατρική παράσταση του Broadway «Μαρία Κάλλας «Επιστολές και Αναμνήσεις», με τη συμμετοχή της ηθοποιού *Monica Bellucci* (υποδύεται την Μαρία Κάλλας) και πρόσφατες αναρτήσεις, από τις Αρχές στο εξωτερικό (λ.χ. Μ.Α. Στρασβούργου), σε Μ.Κ.Δ. των για τα 100 χρόνια από τη γέννησή της.